

Magyarországi kiállításán 1880-ban érdeméremmel kitüntetve.
DEBRECENI MÓR
 raktára Budapesten,

báró Orczy-féle ház, nagyban és kicsinyben.

NŐK SZÁMÁRA:

és bőrből	1 frt 80 kr.
finomak és diszejek	2 frt 20 kr.
m eberlavasztól vagy bőrből	2 frt 70 kr.
al. magas sarokkal, legújabb szabás	2 frt 80 kr.
zergéből szegzett kettős talppal	2 frt 80 kr.
szabás	2 frt 80 kr.
finomak, diszejek, fénymáz orraí	2 frt 70 kr.
uzóval, magas kivágással, fénymázos	2 frt 70 kr.
egjabb szabásu	3 frt — kr.
szivalaku metszéssel, sima talppal,	3 frt 20 kr.
szabás	3 frt 20 kr.
szögelt talppal, magas kivágással,	3 frt 20 kr.


URAK SZÁMÁRA:

talppal	3 frt 80 kr.
rő duplatalppal, a legjobb minőség	4 frt 20 kr.
bl, a lehető legjobb minőség	4 frt 50 kr.
legjobb sárgából, erős talppal	3 frt 60 kr.
szel, legújabb szabás	4 frt — kr.
rénből, magas szár, srófolttal	9 frt — kr.
y riksos	2 frt 50 kr.
órból	1 frt 80 kr — 2 frt 40 kr.
	60 kr — 1 frt 20 kr.

átvét mellett vagy az előleg beküldése után gyor-
 Nem alkalmas lábbeli a legkészségesebben ki-
 kek kívánatra bérmentve küldetnek meg.

(127.)

Maria-celi
gyomor-cseppek;
 jeles határu gyógyszer a gyomor min-
 den bántalmát ellen,



és felülmulhatatlan az
 étvágy-bány, gyomor-
 gyengeség, rosz szagn
 lehellet, szelek, savanyu
 felbűtögés, kólika, gyo-
 morhurut, gyomorfégés
 huykóképződés, túlsá-
 gos nyálkaképződés, sár-
 gaság, undor és hányás,
 főfájás (ha az a gyomor-
 ból ered), gyomorgörcs.
 székszorulat, a gyomor-
 nak túlterheltsége étel
 és ital által, gázok,
 lép- és májbetegség,
 aranyeres bántalmak el-
 len.

Egy üvegcse ára használati utasítás-
 sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V.
 Emil Göll Nándor gyógyszerész utraknál, vá-
 lamint az osztr.-magyar birodalom minden na-
 gyobb gyógyszerertárában és kereskedésében.
 Központi szétküldési raktár nagyban és ki-
 csinyben.
Brady Károly,
 „az őrangyalhoz” címzett gyógyszerertárában
 Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetmény.
 Az összes erdőségen találtató,
 s a város tulajdonához tartozó, ugy-
 nevezett vákás kaszálók a f. 1881.
 és jövő 1882. évi használatra, ha-
 szonbérbe adandók lévén; — ezen
 a f. márczius hó 23-ik napján azaz
 a jövő szerdán délelőtt 9 órakor; a
 közgyűlési teremben s azonnali kész-
 pénz fizetés mellett megtartandó nyil-
 vános árverésen való megjelenésre a
 bérleti szándékozók meghívtnak.
 Kelt Debreczen, márt. 17. 1881.
A városi tanács.
 (149.)

Pain-Expeller
 S horgonyval
 nagyon jó hatásos.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek
 V. gyógyszerész urnál s csaknem minden
 nagyobb városi gyógyszerertárában.

Vecsey-ház.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásbós petitóért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 izbeli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Név- vagy bérmentlenül beküldött
 köziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyszintén kéziratok nem adatkak
 vissza.

Mit akar a kormány?

Debreczen, márcz. 23.

Nem lehet a kormány azon intézkedését hallgatással mellőznünk, melyszerint a kir. főügyészséget állítólag utasította, hogy mindazon lapokat fogja perbe, melyek mostanában a megölt cszárról és az orosz dynastiáról sértőleg írtak.

Mit akar a magyar kormány ezen intézkedéssel elérni? Talán ezzel az abszolutizmus hőseinek udvarias szolgálatot akar teljesíteni? hiszen az ilyen szerep egy alkotmányos állam alkotmányos kormányához teljességgel nem illik.

Vagy pedig azt hiszi, hogy ezen intézkedéssel a még eddig legmerevebb abszolutizmust képviselő czárismus iránt gyűlöletes hangulatnak, illetőleg közvéleménynek Magyarországon más irányt adhat? nagyon csalódik, ha ezt hiszi. — A magyar nemzet eleitől fogva szabadság imádó nép lévén, a czárismussal, az orosz dynastiával, mely a szabadság elnyomását, leigázását tüzte feladatául, soha és semmi körülmények közt nem rokonszenvezhetett, inkább iránta a legmélyebb gyűlöletet táplálta keblében.

Aztán hol van Világos? Hazánk égboltozatán a szabadság napja nem épen akkor alkonyult-e le, midőn a czárismus kozákkjai honunk szent földére lerontottak? Nem a muszka czár zsoldos hadai nyomták-e el honunkban a szabadságot? Nagyon jól tudjuk mi ezt, annál fogva mi sincs természetesebb, mint ha a nemzet és közvélemény honunkban a czárismus iránti ellen-szenves hangulatnak minden előforduló alkalommal őszinte és leplezetlen kifejezést ad. Talán azt szeretné a magyar kormány, ha a magyar nép keblének legnemesebb érzelmeit leküzdve a czárismussal szemben dicshymuszokat zengedzenék? Ezt soha nem fogja megérni.

Jegyezze meg a kormány, hogy „l'opinion est la reine du monde” vagyis a közvélemény a világ királynéja, ennek mindenki, még a Tisza-kormány is hódolni tartozik.

A kormány azonban, — midőn ilyen közvélemény ellenes ügy kivételét akarja, csupán csak három dolgot hagyott számításán kívül, illetőleg három dolgot felejtett el.

Az egyik az, hogy a magyar nép kebléből a czárismus iránti mély gyűlöletet semmiféle hatalom, még a Tisza-kormány sem képes kiirtani, annál kevésbé lehet ezt sajtóperekkel megfékezni; a másik pedig az, hogy a kormány adandó alkalommal nem fogna olyan magyar esküdttszékre találni, a mely a czárismus elleni kifakadásokért bárkit is vétkeinek nyilvánítana. Végül a harmadik dolog az, a mire pedig a kormánynak saját érdekében legjobban kellene ügyelnie, hogy a választások itt a küszöbön vannak, aztán bajos dolog lesz az

ilyen kormány intézkedésekkel a nép közt korteskedni, sőt még többségre is vergődni.

Lám, lám a hirhedt Tisza-kormány mennyire nem fontolja meg sokszor egyes intézkedéseinek horderejét és következményeit! Minő pompásan készíti előre a talajt az ellenzék számára!

Kiss Albert.

A mérsékelt ellenzék tegnap esti értekezletén a végrehajtó bizottság bemutatta a választókhöz intézendő felhívás tervezetét, mely egyrészt kifejti a mérsékelt ellenzék álláspontját a kormány irányában: másrészt kijelöli a mérsékelt ellenzéknek jövőben követendő közös politikai irányát.

Polgári házasság. A képviselőház tegnapi ülésén terjesztetett be a polgári házasságról szóló törvényjavaslat, — mely 76 §-ból áll.

Az öt éves mandatum tárgyában megindított mozgalom folyamatban van, s már 114 képviselő írta alá, újabban a mérsékelt ellenzék részéről is többen írták alá. Az indítvány kezdeményezői azon lühtben vannak, hogy az indítvány számára többséget megszerezik, s az értekezlet ez ügyben e napokban megtartatik.

A királyfi esküvője határidejének kitűzéséről bécsi illetékes körökben még mindig semmit sem tudnak. Az országgyűlés bezárására nézve nincs még a határidő megállapítása s mint az Ung. Post értesül, ez attól függ, mikor végeztetnek el az elintézésére kitűzött törvényjavaslatok, melyek közül a polgári házasságra vonatkozó tegnap nyújtott be, némelyek mint rente konverziójára s a budapesti zsimonyi vasútra vonatkozó, még benyújtva sincsenek. Csak annyi bizonyos, hogy a husvétit szünet után az országgyűlés még működni fog.

A pétervári merénylet.

Márczius 18-ról írja egy levelező: A szadovai utcabeli aknáról köztudomásra jutó hírek rettenetesek. Olyan roppant sok dinamit volt benne, hogy robbanás esetén kétségkívül az összes szomszédházak falai összedőltek volna. Kobazow elhagyott lakásán ást, furót fegyvert, egész gyűjteményét a legiszonyabb végrehajtásához szükséges szerekek és eszközöknek találták. Tegnap este az utcát újra megnyitották a forgalomnak. Nagy néptömeg tolongott oda, de a be tömött aknának már csak nyomait láthatta. A gyalogjárótól számítva, az akna mintegy 15 lábnyira terjedt az utca közepe felé melynek egész hossza 29 láb.

Az egész városban folyton újabb aknáról beszéltek s a rendőrség fel is kutatatta a csatorna-menti utcákat, de nem talált semmit. Moszkvában, a hol legutóbb szintén sok nihilista gyűlt össze, egy gyakran embert fogtak el. Annak idején oda is névtelen feljelentés érkezett, hogy II. Sándor ellen a lovardából hazatérőben merénylet fog intézteni. Hírlík, hogy Amsterdamban Pétervárról nagy mennyiségű vegyszert robbanó anyagokat és készülőket rendeltek meg; a proklamációkról is állítják, hogy külföldön nyomtatták. Folyton újabb elfogatásokat várnak.

Pétervárott ismét két új dinamit-aknát fedeztek fel. — Nehát nap mulva Szuwarow herceg és Szwallow gróf Bécsbe és Rómába utazik, hogy

a czárnak sajátkezüleg írt leveleit vigyék át az illető uralkodónak.

A pétervári rendőrség megfeszített erőlködése dacára sem bírja kinyomozni a Narodnaja Volja titkos nyomdáját, melyről alaposan hiszik, hogy nem külföldön, de Pétervárott van. Ez a lap adta ki az új nihilista proklamációt, mely így hangzik:

„A végrehajtó bizottságtól.
 „A Nikolajevics Sándor czár fölött 1879. szept. 7. kimondott ítélet márczius 13-án végrehajtott.

„Valahára! Két évi erőfeszítés és súlyos áldozatok után fáradozásainkat siker koronázza. Igen sokszor intettük meg a zsarnokot, de ő mind az által tovább dühöngött s ezt legutóbb is bizonyította társunk: Kviatkovszky meggyilkoltatása által, kit a várban fülakasztottak.

„Az új czárnak, III. Sándornak pedig azt káljuk, hogy Oroszországnak nem szabad többé ugy kormányoztatnia, mind eddig. Alekszandrovics Sándor! mitután atyádat elítelték és kivégezték te hozzád szólnak. Gondold meg mit cselekszel. Mert nagy feladat vár rád. Ha méltatlan vagy arra a küldetésre, mely rád ruházott, te is meg fogsz semmisíttetni és el fogsz töröltetni mind atyád a ki zsarnok volt. Alekszandrovics Sándor! az első és utolsó figyelmeztetés ez. Rajtad a sor, hogy cselekedjél! — A végrehajtó bizottság.

Kiss József tanfelügyelő beszéde, melyet Tóth Lajos tanító jubileuma alkalmából mondott.

(Vége.)

e) Iskoláját 213 darabból álló és szép tveges szekrényben elhelyezett ásványgyűjteménnyel látta el, melyet utazásai alkalmával maga gyűjtögetett.

f) A természetrajznak szemléltetés általi sikeres taníthatása végett 30 példányú általa kitömött különböző fajm. állatból, s madárból, 40 db. különféle gyönyörű csigából és nagyszámu rovarpéldányokból álló gyűjteményt szerzett be.

g) Mult 1879—80. tanévben épített új tantermet a beszéd és értelem gyakorlatok, a földrajz és történelem oktatásához saját költségén általa beszerzett szép táj- és a hazai különböző népies viseleteket előtűntető képekkel, ezenkívül nemzetünk történetében korszakot alkotott királyaink arcképeivel, továbbá a szemléltetéshez szükséges ábrákkal és különféle mintákkal, s az új iskolai butoroknak ön-maga általi befestésével Debreczen sz. kir. város egyik lezsebb elemi iskolájává tette.

Tanítói hivatásának hű betöltéséért, kötelességének pontos, sőt azontuli teljesítéséért nevezett tanító urnak a debreczeni fénys ref. egyház nagytiszteletű és tekintetes tanácsa 8 ízben fejezte ki hálás elismerését és köszönetét jegyzőkönyvileg, kétszer részesítette nevezetesen 1860-ban 100 és 1874. évben 50 frt jutalomdíjjal.

Debreczen sz. kir. város tek. törvényhatósága a több nyelvet jól értő tanítót érdemeinek méltatása és elismeréséül 1873-ban a bécsi világi kiállítás tanügyi osztályának tanulmányozására küldötte ki, melyről szóló jelentésére a városi tek. tanács az egyházhöz tette át megőrzés végett.

Az 1874. évi augusztus hónapban Budapesteu tartott „Néptanítók II. egyetemes gyűlése” az ugyanakkor rendezett tanszer kiállítás alkalmával elismerését és köszönetét fejezte ki az arra felküldött számológépért. — Az 1879. évi székesfehérvári orsz. kiállítás jury-je néma térképeit elismerő okmányal tüntette ki.

Az őrsége dacára is magát folytonosan képezni szerető tanító 1878. évben a párisi világi kiállítás közoktatási osz-

tályának megismerésére ment ki, mely alkalommal Bécsben, Münchenben és Stuttgartban huzamos időn át tanulmányozta az iskolai ügyeket.

A mintatánító képének és fennebbi élettrajzának előadása után, melyek közül ugy egyik, mint másik egymásban teljesen feltalálhatók, abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy veterán tanítónk 60 éves élet- és 34 évi oktatói pályáról elmondhatom a hajdankori Róma legnagyobb történet írójának, Tacitusnak következő szavait: „Exsequi res singulas haud institui, nisi insigne per honestum: quod praecipuum munus reor, — ne virtutes sileantur” (vagyis az ő életének és hosszú nevelői működésének történetéből) nem volt célom mindent elbeszélni, hanem csak a különösen szembe tűnő szépet, hogy az erények el ne hallgattassanak, melyeknek ellenkezője az ő életében nem létezik. A kiről ezt nyugodtan el lehet mondani, annak élete napjai nem hiába teltek el, és működése nem fog maradandó nyom nélkül enyészni el, mint a homok sivatagok pusztaságain utazó vándorok léptei és ezeket pedig méltán mondhatjuk el a szobán levő tanító urról, hi a hivatásukat jól felfogott és hivatalát pontosan teljesített lelkese és mély kötelességérzettel bíró embereknek fennebb jelzett kategóriájába tartozik. — Ó a nevelés és népoktatás terén oly sok érdemet szerzett, hogy azok az ő életét és emléket a debreczeni ref. egyház elemi iskolájának történetét magába foglaló évkönyvekben hosszú időkre maradandóvá teszik. És ezen érdemeknek részünkről elismerése, és annak nyilvános kifejezése volt egyik főcélom a királyi kegyelmes kitüntetés kieszközlésénél és éppen ez adja meg mai ünnepegyünknek a jelentékeséget.

Nem csak jelentékes, hanem egyszerű-mind hazafias is ez ünnepegy azért, mert hazafiasabb dolgot nem ismerek a népevelésnél, mivel ez az egyedüli megalapítója a társadalom legnagyobb részét képező napzamos, földmívelés és alsóbb rendű iparosok szellemi műveltségnek: már pedig annyi értékünk van, amennyi szellemi ismerettel és értelmi műveltséggel bírnak. — Elvész a nép, mely tudomány nélkül való, s vele együtt nemzeti létünk is, melynek jövőjében huzamosabb vagy rövidebb ideig való fennmaradhatása a bennünket minden oldalról környező, s minket előzőnöléssel fenyegető és irántunk ellenséges gondolkodással és indulattal viseltető nemzetiségek árjai között a nép nagy tömegének kisebb, vagy nagyobb mérvű műveltségétől függ, mert mai időben már a valláossággal és jó erkölccsel párosult értelmi suly dönt a népek s nemzetek sorsa és élete fölött; ugyan azért minden mulasztás, melyet a jelenkorunkban már égető szükségessé vált közértelemű műveltség megszerzésére elmulasztunk, egy egy halásos csapás nemzeti életünkön.

Fennebb előadottakból kifolyólag legyen szabad nekem tisztelettel felkérni a társadalom összes, különösen annak alsóbb osztályaihoz tartozó szüléket gyermekeiknek gondos nevelésére és iskoláztatására, annyival is inkább, mivel ők is ma már a haladás és korszakában nagyobb lelki világosságot, vak és tévhitű gondtiszttal látórt, józan és emelkedett gondolkodást, s a mellett az életben hasznosítható ismereteknek elsajátíthatását követelik, és nagyon is jogosan gyermekeiktől, hogy az által ők képeznek lehessenek jövő életpályáikon befolyást gyakorolni, — még pedig a mi szerintem fődolog: okosan, — a társadalmi életre annak szellemi, anyagi és erkölcsi jólétére, sőt magára az állam sorsára is. De meg ezenkívül azért is, hogy a mindinkább nagyobb mérvben jelentkező anyagi és szellemi élet szükségességeit a gyermekek életidejük későbbi szakában, tudniük felforukban önjerejükől saját ismereteiknek

segélyével kielégíthessék. Ezen kívánalmak teljesítésére szükséges eszközöknek birtokába csakis a rendes iskoláztatás által juttathatják el a szülők gyermekeiket. Ugyanis az iskolákban kell képezni azokról, és képeznek is, a mi lelkes ügybuzgó és szakképzett tanítóink minden bizonynyal értelmes, okos, munkálkodni szerető, jóakaratu, s egymásnak meggyőződését, továbbá felsőbbjeiket tisztelni tudó és felvilágosult gondolkodású polgárokat. — S ezeknek megtösvését követeli a szülőkől a törvény, az idők szellem, és az egyházaknak és az ezek összegéből keletkezett államnak életérdeke is. —

Végre lélekemelővé teszi a mai ünnelelty a jelenlegi időknek azon egyik legörvendesebb jelensége és egyike a legszébb s legnagyobb vívmánya, hogy egyes nemzetek, egyházak és államok és az összes emberiség erkölcsi, anyagi és szellemi jó tetteinek megalapítására nézve hasznos és fontos szolgálatokat tett, — s magukat e téren kitüntető egyes emberek és testületek érdemeit a társadalom, a kormányok és az uralkodók is ma már kellőleg méltányolják, s háláson elismerik, sőt azokat egy vagy másik módon is jutalmazzák, melyekre társadalmunk különböző osztályai között hazánk szellemi és közértelem műveltségének nagyművi fejlesztéséért, sőt sok tekintetben virágzóvá tételéért igen is érdemesnek tartom a magának már eddig is elévülhetetlen érdemeket szerzett hazai, és jelen alkalommal pedig különösen a debreczeni ref. tanítói testülete, melynek egyik kitűnő tagja és vele együtt azon igen tisztelt ref. egyház is, melynek ő egyik hűséges és lelkiismeretes hivatalnok — tiszteltetett meg közvetve a fejedelmi kitüntetés által. — Ugyanis koronás királyunk Ó cs. és ap. királyi Felsője f. 1881. évi január hó 27-én Bécsben kelt legfelsőbb határozványával Tóth Lajos tanító urunk „34 évi hosszu, hű és sikeres szolgálatai,“ folytonosan kitűnő és áldásos eredményű munkássága elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet méltóztatott legkegyelmesebben adományozni, hogy azáltal egyrészt elismerve legyen a valódi érdem: másrészt pedig a nevezett tanító uréhoz hasonló tevékenységre, táradhatatlan kitarásra, emyedetien szorgalmmal, önképzéssel és áldásos eredményekkel való működésre buzdítassanak és lelkesíttessenek hazai összes, ez alkalommal pedig debreczeni összes tanítóink.

Ez ünnepélyes órában a hála és hódoló tisztelettel mélyen érzett bensőséggel ismerem el és köszönöm meg, Felsője uralkodónk Ó cs. és ap. királyi felsőségének tanítóink iránt tanusított legkegyelmesebb jóakaratait, kívánva egyszersmind, hogy Ó Felsőjét a királyoknak is királyja, a mi örökké való Istenünk az emberi élet legvégső határáig erővel, kegyelemmel, minden testi és lelki javakkal megáldva éltesse felséges családjával együtt.

Nagyméltóságu Trefort Ágoston közokt. m. kir. minister ur ő excellenciájának hazai összes és a jelen alkalommal debreczeni néptanítóink iránti kétségbe vonhat-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy nő életéből.

— Jellemrajz. —

(3)
Ifj. Vánca Mihálytól.

(Folytatás.)

Talán épen e kevelység volt az előítélet oka, mely Ida iránt uralkodott s mely a helyett, hogy csillapodott volna, mindinkább növekedett.

Mialatt Ida gondolataiba merülve így tilt és hosszu szép haját picziny ujjai közt végig huzta, észrevett valami eddig ismeretlen, a mit hiába igyekezett eltávolítani. Alig volt látható, de azért mégis kivilágolt a többi között.

Gyorsan felugrott számolyáról és minden erejéből kiáltott:

— Zsuzsi, Zsuzsi, jöjj hamar! Mi ez itt?

— Hát... ez... egy — az öreg alakadt, látva Ida halvány arcát.

— Nos?

— Egy ősz haj! — mondá az öreg némi vonakodással.

— És itt? — kérdé újra Ida, miután hánának egy másik flúrtére mutatott — Látod ezt itt Zsuzsi?

— Ah ez is egy ősz haj!

— Ősz haj! — mondá Ida fájdalmasan és a pamlagra rogyott.

lan jóakarata és kegyessége eszközölte ki többször nevezett tanító ur részére a kegyelmes királyi kitüntetés, melyért is legyen szabad nekem legmélyebb hálával és tisztelettel párosult köszönetemet kifejezni azon kívánatommal együtt, hogy a gondviselés őt hazai közoktatásunk ügyének javára és folytonosan előbbre való vitelére igen sokáig éltesse és tartsa meg!

Örömmel és a legszívesebben üdvözölöm a helybeli reformált és a rom. kath. egyházaknak ünnepegyünkön jelen levő főtisztelendő s nagytiszteletű és tekintetes előljáróit, s iskolai hatóságait a tanítói testületekkel együtt, melyek mint két szép fejlődési nemes növény, és ugyanazon egy előfának két erős hajtása állanak régi idők óta városunkban valóságos testvéries jóakarattal és indulattal egymás mellett és egymás közelében. — S az említett ifjulekezetek tisztelt előljáróinak mint eddig, úgy ezután is főczéljok nem egymást kioldóntani, hanem a növényvilág tenyésztő ösztönének példáját mint mennél gyorsabb és teljesebb életfejlődéssel beányékolni, vagyis mindnyájunk közkegyességének, a népvélelésnek s értelmi közműveltségnek emelése, terjesztése és virágzásba hozása által a leghasznosabb és legfontosabb szolgálatokat tenni hazánknak, e mindnyájunk által forrón szeretett közös édeanyánknak és ezenkívül közvetve az emberiségnek is.

A hála s tisztelet bensőségeivel és a szeretet melegégével üdvözölöm az iskolák, népvélelés és közoktatás ügyének érdekében már eddig is oly sokat tett nemes város tek. törvényhatóságának és előljáróinak jelenlevő tagjait, kiknek több ízben tapasztalt jóakarata és kegyességébe legyen szabad nekem lehető legmelegebben ajánlani iskoláinkat tanítóinkkal és tanítóinkkal együtt.

A külföld.

Orosz pénzügyi bukás. A lebergi Dziennik Pólszki ktlön kiadásban jelenti, hogy Oroszországban komoly pénzügyi válság állt be. A részleges állami csőd kikerülhetetlen. Az Oroszország hitellelét fenyegető katasztrófa nagysága kiszámíthatatlan.

Konstantinápolyból távirják tegnaptól: A tegnaptól ülésen szóbelileg tudatták a török küldöttek a porta végleges javaslatát. Ma a nagykövetek maguk közt tanácskoztak, hogy az illető kormányok elé terjesztendő zárjelentés szövegezésre tárgyában megegyezésre jussanak. Valószínűleg ma tartják az utolsó ülést, a melyben a török küldöttek írásban terjesztik elő a tegnaptól szóbelileg közölt javaslatokat.

A czár elleni merényletben vádlottak előtt tegnap olvasták fel a vádiratot; — a törvényszék két napi időt engedett nekik, hogy védőt keresenek maguknak és a védelemre készüljenek. Téves az a hír, hogy a kiskert-utcai sajtakereskedőt elfogták. A katasztrófa alkalmával megölték azonosságát még nem állapították meg. Valótlán az, hogy dinamitaként fedezték föl. Tényszerű adatok bizonyítják, hogy a merényletet külföldön,

— Emelkedjék fel méltóságod, csak nagyon kevés van — mondá az öreg viaszfalva.

— De két ősz haj!

— Micsoda két ősz haj, nekem több van. Az a sok gondtól és sirástól képződik! Méltóságod hasztalanul sir s sokat, nagyon sokat gondolkozik! Ki törődik aztán a nővel, ha elveszté szépségét? Higgye meg nekem, egy hölgy csak addig él, míg szép. A nő, a ki többé nem szép, meghalt a világ számára. Alattvalója lesz egy más személyiségnek vagy mint háziaszony, vagy mint anya. Az első urának, a férjnek rabja, a másik a természetet szolgálja, mint cseléd, gyermekebe kapaszkodva, kit a gondviselés jósága adott neki, mint az átél évek emlékéit, mint a megifjodás eszközt! Ismerem az életet, mert már átjártam iskoláját, nekem is volt két férfim, kiket úgy szerettem, mint kegyed férjét. De az élet nem ér semmit, nem kell oly nagyon szeretni az embereket, inkább szeretetni magunkat! Méltóságod igen, igen szereti férjét! s nagyon átengedi magát gondolatainak, bizonyosan és miatt származnak az ősz hajszálak! . . .

Ida elküldé a csacaka öregét s zavartalanul engedé át magát gondolatainak és könyveinek. Rövid ideig fel és alá sétált termeiben, majd újra megállt a tűkör előtt s mikor látta magát így sirni, észrevette, hogy a kedves rózsás ajkak szomszédságában egy kis redő képződött és hogy e redő a sírás által nagyobbod-

nevezetesen Svájcban és Párizsban terveztek.

Vidéki élet.

Nagy-Léta, márcz. 20.

Hát bizony az akként van, a mint e lapok szerkesztője a multkor némi kis figyelemzetésül jóízűen megjegyzi, miszerint oly kevés esemény történik a vidéken, hogy annak tudósítói hónapokon keresztül hallgatnak mélyeséges hallgatással. Valóban oly szegények vagyunk esemény dolgában, hogy nincs miért tollat fogni, s ha van is elvétve: nem érdemes, hogy nyomtatásban napvilágot lásson.

De vajon mivel is lehetett volna, az ujságotvasó szomját vidékről kellő képen kielégíteni? Hacsak a végtelen egyhangúság leírása, holmi panaszkodás, sopánkodás, s többféle jól nem tartotta volna az ujság éhezöket . . . Másfelől azonban az is igaz, hogy épületes dolgokat lehetett volna írni egy-egy kis városnak — mint a miénk is — feneketlen saráról; ezt a sarat aztán szép összhangzásba lehetett volna hozni a magyar poftikával, melybe miként amabba a csizma, úgy ebbe a szegény magyar esik bele nyakig. Meg lehetett volna mutatni, hogy a sár még nem oly nagy veszedelem, csak az embernek jó csizmája legyen, hozzá, a mely jó csizmát az adóvégrehajtók le nem huzgálják a szegény ember lábáról . . . Ezzel összefüggőleg fel lehetett volna mutatni a kis városi misériák közül amaz egyik gyarlóságot, hogy a midőn a harangok ércnyelve vasárnap délutáni isteni tiszteletra hívják a híveket: ugyanakkor a város jól táplált dobosa pergeti nagy hetykén a megszárazott kutyabőröt, híván a híveket — egy kis esendes árverésre.

Mindez igen szép théma, s aligha kinem fizette volna magát némi társadalmi cikket gyártani felőle. Szépen meglehetett volna vitatni, hogy vajjon helyes dolog-e az, hogy például a harangok ércnyelve hivatogató dobpergésnek, s nem czélszerűbb volna-e a vasárnapot kissé jobban megtartani! Hja! de mindez túl orthodox dolog, minek ezt a mai felvilágosodott (!) korban oly nagyon sürgetni? Hát bizony legjobb erről nem diskurálni. Nincs hálátlanabb munka, mint mikor az ember a falra borsót hány.

Most is ott vagyunk, a hol a mádi — izraelita. Vidéki levél, a melynek se füle, se farka!

Politikai élettünkről mines mit írni; esendes az, miként a nyugó tenger. Pártmozgalom, értekezlet s többféle: csak hirtől halljuk, hogy existál másfele, de itt mi körülöttünk — olyan nincs. Meglehet talán oly erősen állunk, hogy éféle nénc szükség, de mégis valami kis életelevenséget talán nem ártana kifejteni. Egyébiránt bizzunk az időbe, majd elhoz az lassanként mindent.

E hó 17-dikén este a városunkban köztisztvisletben álló id. V é b e r Sándor gyógyszerész vendégszerető házánál kedélyes társaság gyűlt egybe; a ki ez alkalommal nemcsak neve estéjét, hanem

dott és mindig mélyebbre vágódott. Most még több ősz haját látszott észrevenni képzetében és szépségét, a melyre oly büszke volt, gyorsan eltűnni látta.

— Igen, igen, Zsuzsinak igaz van, — sóhajtott — nagyon sok a gondom. És minek? . . . Miért? . . . De nem akarok többet sirni, nem akarom magam kizozni, óráimat keseríteni . . . nevetni akarok . . . nevetni!

E perczben egy édes gyermek hang e szót hallatá: „Anyám!“ . . . a picziny fehér kacsók körül fonták nyakát, egy kecses piros száj csókolta le arcának könnyeit.

Ida nem is hallotta a kocsit, a mely örületes gyorsasággal rohogott, s a kedves férjet hozta. Ida nem látta, hogy a szeretett férj az ajtóban áll és a családi boldogság e csoportját szemlélte, csak akkor midőn megfordult vette észre közelletét. Gyorsan feleje sietett, elébe tartotta a gyermeket, aztán karjaival átkulcsolá és megcsókolta. A redő, az ősz haj, minden el volt felejtve szívének örömjongásában.

Hirtelen megállt s mialatt Bélának mereven szemé közé nézett felkiáltott:

— Felhöklet látok homlokodon, mi bajod?

Béla Idát, ki gyermekét a várakozó dajkáknak átadta, keblére szorítá és gyorsan válaszolá:

— Semmimsem angyalom!

— Talán kellemetlen híreket hal-

egyszersmind gyógyszerésziségének 50 dik évfordulóját is ünnepelte. Szívünkbeli kívánjuk, hogy a derek férfi, a vendégszerető magyar embert, a jó humoru öreg urat, a gondos család apát az Isten még sokáig éltesse!

Időjárásunk pár nap óta kezd egészen tavaszi lenni; s nemcsak a kalendárium, de az idő is azt látszik mutatni, hogy csakugyan bele léptünk a tavaszba. Az esőzések miatt járhatatlanok utaink, a napfény és szikkasztó szél befolyása alatt mind inkább-inkább javulnak s nem sokára megszűnik minden akadály.

Talán a kellemetlen és sokképen változó időjárásnak tulajdoníthatjuk, hogy a halál ez idén szokatlan nagy mértékben szedte áldozatait a kis gyermekek köréből. Most már ez is szünőfélben van s az aggodalmak kezdenek eloszlni.

Az „Er“ tulságos áradása következtében a közlekedés Székelyhíd felé, teljesen fenakadt.

—xy.—

A közönség köréből.

Debreczen, márcz. 23.

Az ujonnan megválasztott városi alkaptány, Beér Kálmán ur, nem mindennapi basává női ki magát; mert ime, alkaptányi magas székében még jó formán megse melegedett, már is a helyett, mint az hivatali állásából folyólag kötelessége volna, a személyi szabadságot védené, épen ezzel ellenkezőleg, azt veszélyezteté; a minek igazolására egyszertien előadom a következőket:

Egy helybeli lakatos mesterrel, előleges alku nélkül, takaréktüzhelyemet kijavítottam; mely munkáért a lakatos ur, — koresmárosnak hívén magát — számláját dupla krétával írta. Ez ellen én kifogást tettem, s egy tisztességes lakatosmesterrel a munkát megvizsgáltatván, annak értéke az érdektelen szakértő által, két forintba becsültetett. Ez ősziget én a munkát teljesített lakatosnak megkínáltam, de ő azt, a dupla krétával írt számlájára kevésnek tartotta. Sőt ellenem, hogy felcsigázott jogtalan követelését ki nem fizettem, Beér Kálmán városi alkaptány magas színe előtt panaszt emelt.

Ez az az ügy, melyből kifolyólag, Beér Kálmán urtól négy heti folytonos zaklatást és üldözést kellett szenvednem.

Beér Kálmán ur ugyanis, a helyett, hogy az egyszerű követelés ügyét visszautasította volna, mint egy általában nem illetékes közeg, engemet egy rendőrrel kapitányi széke elé parancsolt; meg is jelentem s a felperessel együtt egy fél napi ott ácsorgás után sem juthattunk be a kapitány urhoz s midőn én e jogtalanság miatt sértődve, színe előtt többé nem jelentem, közrendőrökkel, majd rendőrbiztossal idéztetett s elővezetéssel és felhuroztatással fenyegetett. E zaklatást én végre megunva, f. hó 21-én délután testvéremet felküdöttem; a kivel azonban a t. kapitány ur csak úgy lóhátáról beszélt s őt elutasította, — kijelentvén, hogy ha személyesen meg nem jelenek, rendőreivel előhuroztatni fog — s ime,

(A szí sen 186 kike kik közül az a pályán és meny 17 hos (Nagy váci utczai heim és Ski boltja van. A gyuladt, és a tiztóság de gátt vet elemek, s iz zölte.

(A m kereske kor tartott a résztvevők Gyöngyös 2, mesvár 7, N 6, Debrecze Sopron 2, Sz rek 3, Misko Nagyvárad 1 által, miből nyiban kitün tetni lehet, n vét az e hó tekezleten.

(K o s cs a p a t á n és nagybec Pulszky Fere ségtárát. Ez csapatának z szabadsághar ló a világosi E rendkívül Lajosné volt z egy Oiaszors meg otlíte őrizte, mig v nak ajándék megvan, felé ezüst rojtjal mel van besz mezőben a k oldalon széke bi mellett a tetve. A zász szonból kész csapat“ felira

lottal? Zsuzsi azt mondta, hogy egész éjjel égetted a szobában gyertyátat és ma reggel izgatott állapotban mentél a városba és mily sáppadtan nézsz ki . . . csak nem vagy beteg? . . .

Béla megnyugtató Idát:

— Semmi, semmi gyermekem, talán néhány hír jobban felizgatott.

— Hát rossz híreket kaptál? kérdé gyorsan Ida.

— Híreket, melyek gyakoriak az üzleti életben, viszonza Béla és igyekezett Ida tekintetét kerülni.

— Ezek a kiállhatatlan üzletek! sóhajtott Ida, mialatt Béla haját homlokáról elsimitá, ezek az üzletek miatt úgy tudnának nem szeretni, úgy tudnának gyűlölni!

Béla megszorítá kezét és mosolygásra erőlteté ajkait.

— Te mosolyogsz? No újra meglegedett vagyok, mert ezek a esunya felhők homlokodról elsimultak. Most megvallom neked, hogy ma már én is sokat busultam. Csak gondold, találtam — — —

Nem végezhetted be mondatát, mert abban a perczben belépett a báró titkára, ki épen a városból jött.

Béla gyorsan kibontakozott Ida ölelő karjaiból, a titkár elé sietett és kérdé:

— Nos, híreket hoz?

A titkár szótlanul huzott ki egy papírt és átnyujtá a bárónak.

(Folyt. köv.)

az alkaptány ember, szavat alólirt napon, küldött értam vására sem é nek a megjel egy közrendő jelentettek, h talommal, tal — mely brut erőszaknak e megjelenvén előtt, a fennf bölcs salamo kapitány ur ezen kérdésb határozhat, s illetékes bíró

Igy vég melyet Beér dologgá fujt tást szenvedt gom is mega

Es mos tól, honnan krajzáros és ten keresztül kamba, sőt sz sértette? S r előttem, kit megjelenésre, kérdéses ügy illetéktelen!

T. alka Bach-korszak nyivalinkább ben, melybel De ön a h polgárok jog vesélyezi az

Vagyek nak s a főis lani. —

(A szí sen 186 kike kik közül az a pályán és meny 17 hos

(Nagy váci utczai heim és Ski boltja van. A gyuladt, és a tiztóság de gátt vet elemek, s iz zölte.

(A m kereske kor tartott a résztvevők Gyöngyös 2, mesvár 7, N 6, Debrecze Sopron 2, Sz rek 3, Misko Nagyvárad 1 által, miből nyiban kitün tetni lehet, n vét az e hó tekezleten.

(K o s cs a p a t á n és nagybec Pulszky Fere ségtárát. Ez csapatának z szabadsághar ló a világosi E rendkívül Lajosné volt z egy Oiaszors meg otlíte őrizte, mig v nak ajándék megvan, felé ezüst rojtjal mel van besz mezőben a k oldalon széke bi mellett a tetve. A zász szonból kész csapat“ felira

lottal? Zsuzsi azt mondta, hogy egész éjjel égetted a szobában gyertyátat és ma reggel izgatott állapotban mentél a városba és mily sáppadtan nézsz ki . . . csak nem vagy beteg? . . .

Béla megnyugtató Idát:

— Semmi, semmi gyermekem, talán néhány hír jobban felizgatott.

— Hát rossz híreket kaptál? kérdé gyorsan Ida.

— Híreket, melyek gyakoriak az üzleti életben, viszonza Béla és igyekezett Ida tekintetét kerülni.

— Ezek a kiállhatatlan üzletek! sóhajtott Ida, mialatt Béla haját homlokáról elsimitá, ezek az üzletek miatt úgy tudnának nem szeretni, úgy tudnának gyűlölni!

Béla megszorítá kezét és mosolygásra erőlteté ajkait.

— Te mosolyogsz? No újra meglegedett vagyok, mert ezek a esunya felhők homlokodról elsimultak. Most megvallom neked, hogy ma már én is sokat busultam. Csak gondold, találtam — — —

Nem végezhetted be mondatát, mert abban a perczben belépett a báró titkára, ki épen a városból jött.

Béla gyorsan kibontakozott Ida ölelő karjaiból, a titkár elé sietett és kérdé:

— Nos, híreket hoz?

A titkár szótlanul huzott ki egy papírt és átnyujtá a bárónak.

(Folyt. köv.)

* Szat ket, hogy ot Endre ügyvé a Bartha ivé eddig 540 ir egészen bizto lás, a melyre nek meg. Re ből 4 függet

Nestle Henri gyermek tápláló lisztje.

Nagy érdem-oklevél,

Különböző
kiállításoktól
arany-
ÉRMÉK.



Kiváló
orvostudorok
számos
BIZONYÍTVÁNYAL.

Gyári jegy.

Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.
Főraktár Osztrák-Magyarország részére: BÉCS, I, Naglergasse 1-ső szám.

F. BERLYAK.

Egy doboz ára 90 krajczar.

Bécs és a vidék minden gyógyszerárában kapható.



Ó V Á S.

Csak akkor válódi, ha a doboz fedele az itt látható védjeggyel van ellátva.

NB. A nem valódi dobozokon, hiányzik a központi raktárnak F. Berlyak kézalírása.

9
goldene Medallen und
Ehren-Diplome.

Nur echt,
wenn die Etiquette eines jeden Topfes
nebenstehenden Namenszug in blauer
Farbe trägt.

LIEBIG Company's Fleisch-Extract
aus FRAY-BENTOS (Süd-Amerika).
CARL BERCK
k. k. österr. Hoflieferant
Central-Dépôt der Compagnie Liebig für Oesterreich-Ungarn
WIEN, I., Wollzeile 9.
Goldene Medallen und
Ehren-Diplome. 9

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József
Zelmos kereskedésében.

332 szám.

ÁRJEGYZÉKE.

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	24.60	100 kiló
„ szinte 30 kilós zacskóval	25.20	
B. szinte apró szemű	24.60	
„ szinte 30 kilós zacskóval	25.20	
C. Dara középszerű	23.20	
„ szinte 30 kilós zacskóval	23.80	
O. Királyliszt	23.60	
1. Lángliszt	23.—	
2. Montliszt	22.20	
3. Zsemlyeliszt különös	21.40	
4. „	20.80	
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.20	
6. szinte 2-od „	18.80	
7. Közép kenyérliszt 1-ső	17.60	
8. „ 2-od „	16.60	
8 1/2 Barna „ 1-ső	15.80	
8 3/4 „ 2-od „	14.20	
9. Lábliszt	11.60	
10 1/2 Veres liszt	6.—	
11. Finom korpa szákkal	4.80	
12. „ „ „ „ nélkül	4.20	
12. Durva korpa szákkal	4.20	
12. „ „ „ „ nélkül	3.60	
K. L. Kétszeres liszt simán őrlve	—	
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—	
R. II. szinte 2-od „	—	
R. III. szinte 3-ad „	—	
R. IV. Rozskorpa „ szákkal	—	
„ „ „ „ „ „ nélkül	—	
A. K. Árpakása 00	—	
„ szinte 0	—	
Simán őrlött búzaliszt szákkal	13.—	
Ugyanaz „ „ „ „ nélkül	12.80	
„ szinte 3	—	
„ Arpadara 5	—	
A. Arpa liszt 6	—	
Debreczen, 1881. márcz. 1.		
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.		
10 1/2 11. 12. „ 50 45 „		
R. I.—III. számig	85 „	
A. K. 00—5 számig	50 „	
Arpaliszt	75 „	

Pályázati hirdetés.

A lemondás folytán Konyár köz-
ségben megüresült orvosi állomásra
ezennel pályázat hirdetik s annak
rendszeres választás utáni betöltésé-
re határ időül folyó évi április hó 24-ik
napjának d. e. 10 órája tüzetik ki
Konyár községhez; miért is fel-
hívhatnak az ezen állomást elnyerő
őhajtok, hogy szabályszerűen fels e-
relt pályázati kérvényeiket alólírott
szolgabíróhoz a választási határidőt
legalább 5 nappal megelőzőleg adják
be. —

Az orvos fizetés 600 forint. Li-
togatási és vényírási díj 40 illetve
20 kr.

Köteles a megválasztandó orvos
kezi gyógyszerért tartani, s a halott-
kémlést a megállapított díj mellett tel-
jesíteni. —

Kelt Vértesen, (u. p. N. Léta)
1881. márcz. 12.

Fráter Gyula
szolgabíró.

Csaknem ingyen!

Az „Egyesült Britanniaezüst gyár-
csőd-ömegetől átvett óriási készlet igen
nagy fizetési kötelezettségek miatt —
75%-el — a becslési áron alól el-
adatik. Csak 7 frt 50 kr-ért kap i egy
britannia ezüst evőkészletet, (a mely
ezelőtt 18 frtba került) u. m.:

- 6 asztali kés kitűnő aczé-pengéssel,
- 6 vadói angol brit-ezüst villa,
- 6 erős (massiv) brit-ezüst evőkanál,
- 6 finom brit-ezüst kávéskanal,
- 1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál,
- 1 erős brit-ezüst tejmerő kanál,
- 6 finom cseleltörött táca,
- 6 kitűnő kristály kóstortó,
- 6 szép erős tojá-pohárka,
- 1 kitűnő bors- és cukortartó,
- 1 finom theaszűrő,
- 2 gyönyörű salon gyertyatartó

42 darab.
Megrendelések utánvértel mellett
vagy előleges pénzbeutlás mellett
C. LANGER,

Britannia ezüst gyári raktár.
(Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77

Az ifjuság szépségét a legkésőbb aggkorig megóvhatni minden hölgy főfeladata.

mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápo-
lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomi-
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő es minden
bőrszenny eltávolítása, ugymint különösen a ránczok
és redők azonnali és tartós megsemmisítése, kivá-
lóan eszközölhető az annyira kitűnő, hatásában
meglepő

RAVISSANTE

du dr. Lojesse a Paris

hivatalosan megvizsgált, teljesen
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Páris, London, Bécs, Budapest
elegáns hölgyvilágának legér-
tekebb toltette titka a fiatal
kor frissességének az aggkorban
való megtarthatására; ezerszere-
sen jónak bizonyult, és mint első
szépitő szer, egy hölgynek pipere
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg á ft. 2.50
„ kis „ „ „ 1.50
(használati utasítással.)

Ravissante szappan

a legjobb és leghimevebb illa-
tos mosó szappan a bőr szépi-
tése és javítására. Használata után a bőr bárszony
finom lesz és igen kellemes szagot tart meg. Sokáig
tart és ki nem szárad, a ki egyszer megkísértette,
az soha többé nem használ más szappant.
Egy doboz (3 darab) ára 1 frt 35 kr. Egy drb 50 kr.

RAVISSANTE ARCZPOR.

A párisi és londoni hölgyvilág va amint a legtöbb
művész legkedveltebb arczpora. Minálson t. höl-
gyek, kik egyszer használták meggyőződtek, hogy a

Valódi minőségben kaphatók nagyban és kicsinyben SCHWARZ FRIDERIKA illatszert és RAVISSANTE könnyűességek központi szétküldési raktárában Budapes-
ten, Városházter 9. s. Haris-bazár.

Levélbeli megrendelések pontosan teljesítetnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
Kapható Debreczenben Gölt Nándor és Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában.

POUDRE RAVISSANTE

felülmulhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és ter-
mészetes üdevéget ad a bőrszínnek, tehát legjobban
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 6) kr.
fehér vagy rózsaszínű.

Felülmulhatatlan és teljesen ártalmatlan RAVISSANTE FOGPOR,

mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól és fi-
zódástól megóvja.

Savmentes semlegesítő, vízben
oldó alkatrészekkel bir; a fogak
tökéletes tisztítását lehetővé te-
szí, s azok mellett természetes
színeket és fényüket megtartják
és sem vegyileg, sem ereművileg
nem lesznek megtám. adva: a
könnyenvérző foghús természetes
erejét megkapja, a száj pedig kel-
lemesen föl lesz frissítve. Egy
doboz ára 50 kr.

A ki szép és egészséges fogakat óhajt, az győződjék meg mihamarabb egyet- len kísérlet áta, hogy mily kitűnő majd- nem csodátra mért hatása a RAVISSANTE-SZÁJVIZ.

Minden savaktól mentes, és a fogak ápolására legalkalmasabb
ittottó és balszamos ivóanyagokból készitve. Alttala a fog-
hús megerősödik, a fogak zománcza ápolva, a rothadás elke-
rülve lesz; 10 csepp egészséges lesz egy korty vízzel, mely ve-
gyülékkel a fogak bevezetett tisztítása után, a száj föl kiűb-
tesik és soha nem kellend fogájában szorvódnak.
Nem létezik más készítmény, mely mindennapi
használatnál hasonlíthatlan jó eredményt biztosítana
a fggak szépségére es fontartására nézve, mint a
RAVISSANTE SZÁJVIZ, mely a fogakat megerős-
síti, megszünteti és megakadályozza a fogfájást és
a foghús verzését, valamint a fogakra oly veszélyes
fogkő lerakódását és a szájnak a legkellemesebb
frisseséget és üdeséget kölcsönözi.
Egy eredeti üveg ra 1 frt.

RAVISSANTE haj-essencia

kitűnő hatással bir a hajtalaj tisztítására, mely a
hajkorpa képződését es a haj kihullását megátolja
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást
eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A kik valóban jó, a czelnak minden irányban
megfelelő hajkenő-söt óhajtanak, tegyenek egy ki-
sérletet a

POMADE RAVISSANTE

kitűnő hajkenőesssel, mely a ha-
jat szépití és ápolja, a hajtalaj
megerősíti, a korpa képződés-t
megátolja, a haj kihullását meg-
akadályozza, annak természetes
fényt es hullámos alakot kölcsön-
öz, és a legkésőbb korig védi
a megoszulás ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ

Legjobb óvszer a haj őszü-
löse és kihullása ellen, mely a
korpa képződését megátolja, a
beteg haját új életre hozza, s a haj növést bámu-
latosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik
hajkenőes helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.

Egy üveg ára 1 frt.

CRÈME-RAVISSANTE

friss és bárszonyfinom bőrt eszközöl; a ke-
zek stb. ápolására nélkülözhetetlen. — Egy
tégely 1—2 frt.

Az ig
szép dol
vált kérd
vagy legal
nikének
de szép d
sikerül. Es
meg ezer
az olyan
esetek, mi
egyezve, b
nek el az
A jó
ördögi me
urambátyá
főszolgabíró
vények cz
tudott; de
nál alapos
denki csod
szerű emb
boldogabb
rend s leg
„Oka-foka
mondani m
Hamar és j
Ha meghall
ember össze
dem sem fi
hoz. Előhiv
től szembe
magok álta
asztán elmo
per megeszi
tül, mint a
bást megro
szoritom. M
s kibékülve
ráti kezét a
gukra. Ninc
per ennél t
menjen.
Mindezt
a tágas utc
nép jelenlé
gezte így.
szóbeliség é
kellert sem
más teketör
megesett. É
hires angol
ezer meg ez
közt elejét,
jobbakk és m
Mi szeg
től kezdve b
rakás törvé
bíroságot. E
kezéstől a k
a közjegyző
ba. Se gyors
biztosság!
Szegény
csak azt val
szen el az ig
igazság ker
sem a törvé
kell. Nincs e
sza. Nem g
ember.
Mig az
gének, panas
kormányig, k
tendő. Ekkor
1877-ik évi X